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Prijatelji životinja apeliraju na Ministarstvo poljoprivrede da usvoji prijedlog stručnjaka

- Držanje divljih i egzotičnih životinja u zatočeništvu može imati mnoge tragične posljedice

Posljednjih godina u EU-u uočen je zabrinjavajući trend porasta popularnosti egzotičnih životinja, što često ovisi o modi - animirani film ''Ninja kornjače''’ doveo je do povećane prodaje kornjača, a ''Potraga za Nemom'' do tropskih riba klaunova. U Europi se godišnje proda oko četiri milijuna ptica, 640 tisuća gmazova, 40 tisuća primata i 350 milijuna tropskih riba, od kojih je većina ulovljena u divljini. No, čak i kada su egzotične vrste uzgojene u zatočeništvu i prodaju se legalno, one su po prirodi divlje i nisu prikladne za kućne životinje.

Za mnoge vrste, naročito egzotične životinje, život u zatočeništvu može imati tragične posljedice jer je izrazito teško ili čak nemoguće osigurati njihovu dobrobit. To može dovesti do ozbiljnih problema u mogućnosti držanja tih životinja, a može biti štetno i za biološku raznolikost te zdravlje ljudi i životinja.

Članice Europske unije same donose propise o držanju i prodaji kućnih ljubimaca. Iako je trebao biti gotov do 2009. godine, očekuje se da bi tek ove godine u Hrvatskoj trebao stupiti na snagu Pravilnik o uvjetima kojima moraju udovoljavati trgovine za prodaju kućnih ljubimaca, veleprodaje i prodajne izložbe. S obzirom na to da pet shopovi niču na sve strane, a uzgajivači masovno proizvode životinje za prodaju, dok se istodobno one u skloništima ubijaju, donošenje ovoga pravilnika itekako je važno i nužno. Čak ni odredba da pet shopovi daju kupcima pisane upute o načinu držanja životinja ne sprečava pojavu novih egzotičnih životinja u trgovinama.

U Hrvatskoj nema jasne regulative prodaje i držanja životinja za kućne ljubimce, što je loše za životinje, ljude i okoliš. Zakonske odredbe mogu zabraniti držanje nekih vrsta životinja (Negativna lista) ili dopustiti držanje samo nekih vrsta (Pozitivna lista). Pozitivna lista poželjnija je u odnosu na negativnu zbog svoje jednostavnosti, a ujedno omogućava bolju kontrolu trgovine životinjama te veću zaštitu ljudi i okoliša. Takva lista djelotvorna je i znači konkretan pomak prema prestanku iskorištavanja životinja kao kućnih ljubimaca.

Stoga su Prijatelji životinja predložili Ministarstvu poljoprivrede da u Zakon o zaštiti životinja uvrsti Pozitivnu listu, popis vrsta koje se mogu držati kao kućne životinje. Sastavili su ju stručnjaci s nizozemskog Sveučilišta Wageningen, u suradnji s nizozemskim Centrom za spašavanje egzotičnih životinja AAP i organizacijom Eurogroup for Animals, kako bi se osigurali dobrobit životinja te zaštita zdravlja i okoliša. U Belgiji, Pozitivna lista za sisavce na snazi je od 2009. godine. Uvođenje Pozitivne liste trenutačno razmatraju i Nizozemska, Litva, Grčka i Finska.

Napuštanje egzotičnih životinja je i velik problem za okoliš. Dok neke puštene životinje ne mogu opstati u prirodi, neke vrste mogu preživjeti i postati invazivne, širiti bolesti, narušavati staništa i prijetiti drugim vrstama izumiranjem. Tako npr. puštene crvenouhe kornjače u jezerima zagrebačkog parka Maksimir ugrožavaju izvorno nastanjene barske kornjače. Invazivnih stranih vrsta u Europi ima više od 12 tisuća, a na njihovu kontrolu i saniranje štete koje su izazvale u EU-u godišnje se potroši oko 12 milijarda eura.

Neke životinje dugo žive - npr. iguane 20 godina, zmije 30 godina, a kornjače i papige čak i 50 godina. Vodozemci i gmazovi trebaju složene životne uvjete i određenu temperaturu i vlagu. Neke vrste zahtijevaju mnogo kretanja. Tim životinjama gotovo je nemoguće osigurati dugogodišnju dobru skrb. Usto, divlje životinje prenose oko 72 % zoonoza, a određene vrste opasne su zbog svoje agresivne ili otrovne prirode.

Udruga Prijatelji životinja zatražila je i da se izmijeni apsurdna odredba u Zakonu o zaštiti životinja, po kojoj se uzgojem ne smatraju oni koji imaju jednu ili dvije ''rasplodne ženke'', već samo oni koji imaju tri ili više. Logično je da svi koji se bave uzgojem životinja za prodaju budu jednako registrirani, a i da plaćaju porez.

Prijatelji životinja protive se uzgoju i prodaji životinja. Jedino istinsko rješenje je porast svijesti o neprihvatljivosti kupnje i zatočenja živih bića. Ipak, zakonodavac treba učiniti barem osnovne promjene kako bi situacija bila pod određenom kontrolom i da ne bi još više eskalirala.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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